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Assumiamo ci siano dei no-shows
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Assumiamo che |'effetto sia uquale per tutti

Semplifichiamo parecchio

Se trattati: outcome=Y1
Se non trattati: outcome =YO

Effetto = B =Y1-YO

... 1 loro outcome...
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Prendiamo la differenza tra gruppi
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ITT = E(Y | Z=1) - E(Y | Z=0)
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Sintetizzando
1

ITT = E(Y|Z=1)-E(Y|Z=0) = B

then
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Il vero effetto sarebbe stimato correggendo I'lITT per
il tasso di obbdienza

Il caso piu generale
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Nel caso di presenza di crossover
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il caso generale: Wald estimator
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Questo & un caso di stimatore con variabili strumentali (1V)

La stima & «buona)» come nel caso di esperimenti con
obbedienza perfetta?

No. Le stime IV sono consistenti, ma la loro interpretabilita &
limitata. A volte identificano I'ATT, a volte solo I'impatto su

specifici sottogruppi N
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